

Готовимся к PISA

С 2000 года международное экономическое объединение, которое выступает в качестве координатора социальной, экономической и экологической политики ведущих индустриальных стран (ОЭСР) раз в три года проводит оценку качества образования в школе PISA (Programme for International Student Assessment)

PISA – это уникальный мониторинг, который фиксирует не только результаты усвоения учебного материала, но и умение использовать полученные навыки и знания в решении жизненных проблем. В настоящее время мало просто знать факты и правила, нужно еще уметь их использовать. Например, для того чтобы рассчитать пеню, которую должен заплатить владелец квартиры за 20 дней просрочки при определенной сумме долга или выбрать модель ноутбука, отвечающую заданным требованиям. Именно это определяет актуальность мониторинга. Кроме того, сейчас важно не только повысить качество обучения, но и войти к 2024 году в десятку сильнейших стран мира по качеству общего образования – это цель, поставленная Президентом России.

Поэтому к международному исследованию в 2024 году готовятся не только учащиеся, но и учителя.

«Сегодня важно понимать, что функциональная грамотность - это инструмент образования, поэтому мы постоянно повышаем свою квалификацию. Участвуем в федеральных, региональных и окружных вебинарах и семинарах, для нас организованы «методические субботы» - рассказывает учитель математики Кузаева Валентина Николаевна. - На родительских собраниях во всех классах освещались вопросы по функциональной грамотности. Уверена, что только при тесном взаимодействии родителей и учителей сможем развить у детей ключевые компетенции в решении жизненных проблем, воспитать их высокообразованными, способными социализироваться и эффективно адаптироваться в новых условиях».

Промежуточные проверки, которые проводятся регулярно, способствуют корректировке недочетов. В 2024 году в международном исследовании Pisa примут участие абсолютно все школы Самарской области.

Результаты PISA — это результаты владения новыми важными компетенциями, ставшими не просто трендами международного образования, а ключевыми навыками современного человека, от которых зависит успех, реализация творческого потенциала и полноценное взаимодействие с обществом.